

全面开创白城振兴发展新局面

——聚焦市委六届五次全会

★ 全会报告解读

成绩喜人

生态建设保护持续加强。
 河湖连通工程规划的124个泡塘全部连通；综合治理草原233万亩，规模化种植燕麦30万亩；造林114.5万亩，修复湿地120.9万亩。空气质量优良天数比例保持在90%以上。

脱贫攻坚取得阶段性成效。
 全市累计脱贫13.9万人、134个贫困村退出，贫困发生率由18%下降到4.4%。预计今年，3.9万人脱贫、233个村退出，洮南和镇赉摘帽。

经济发展质量效益稳步提升。
 总投资100亿元的梅花项目，一期工程完成投资60亿元，实现当年建设、当年投产，投资35亿元的光伏领跑者基地等三产融合项目快速推进。粮食生产连续三年喜获丰收，今年增产20亿斤。

老城改造取得全面胜利。
 投资68亿元完成487项工程，实现“老城变新城、小区变花园”。全面完成29公里管廊建设任务，城市管理更加规范精细，获得“全国文明城市”提名资格。

坚持深化改革开放。
 深化政务服务改革，对外开放合作领域不断拓展。

坚持办好民生实事。
 推动创业促就业，社会保障体系日益完善，加大教育投入力度，实施文化惠民工程。

坚持加强民主法治。
 市人大积极推进地方立法，市政协充分发挥民主协商、参政议政作用。军民融合深入发展，“法治白城”加快推进。

坚持宣传文化引领。
 全市建成1378个“新时代传习所”，开展纪念改革开放40周年系列活动，深入践行社会主义核心价值观，群众文化生活丰富多彩。

坚持全面从严治党。
 积极推进“两学一做”学习教育常态化制度化，实施干部培训“三项工程”，扎实开展干部作风大整顿。

宝贵经验

一是必须筑牢理想信念之基。二是必须坚持以人民为中心。三是必须强化发展第一要务。四是必须保持担当作为劲头。五是必须凝聚干事创业合力。

目标任务

一是坚定正确政治方向，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。

二是聚焦“四项重点工作”，全力推动白城发展实现新突破。

- 着力构建“三大体系”，实现生态建设新突破。构建生态环境治理体系、构建生态投入保障体系、构建生态文明制度体系。
- 突出“三个巩固提升”，实现生态扶贫新突破。巩固提升产业扶贫、巩固提升政策落实、巩固提升环境整治。
- 实施“三三一产业”计划，实现生态经济新突破。加快产业升级（重点做大农产品加工、能源和装备制造“三大支柱产业”，大力发展医药健康、大数据和生态旅游“三大优势产业”，加快培育氢能开发利用“一个新兴产业”），推动乡村振兴，做大民营经济。
- 全力推进“四城联创”，实现生态城市新突破。优化城市功能，加强城市管理，培育城市文明。

三是坚持统筹协调发展，全面抓好各项工作任务。

- 深入解放思想，突出观念创新引领。
- 全面深化改革，着力优化营商环境。
- 扩大对外开放，增强加快发展活力。
- 加快县域突破，推动整体晋位跃升。
- 提升民生福祉，确保社会和谐稳定。
- 强化意识形态，提升宣传引领能力。
- 加强民主政治，汇聚振兴发展合力。

四是深化全面从严治党，提升党的建设科学化水平。

设计制作/刘健雄



与会人员认为，市委、市政府坚持项目招商和企业扩能“两个轮子”一起转，实现了项目建设历史性的突破。



与会人员认为我市抢抓海绵城市建设试点机遇，统筹城乡融合发展，老城改造取得全面胜利。

新征程展现新气象 新担当激发新作为

出席市委六届五次全会的委员热议报告畅谈感想

本报讯(记者综合)12月26日,中国共产党白城市第六委员会第五次会议隆重召开,出席市委六届五次全会的委员热议报告畅谈感想。

与会人员一致表示,市委六届五次全会报告客观全面地总结了过去三年全市经济社会发展取得的巨大成就,对明年乃至今后一个时期工作作了周密部署,提出了明确要求,指出了问题和不足,总结实事求是,部署亮点突出,组织工作到位,为我市经济社会发展指明了前进方向,提供了根本遵循。

吉林梅花氨基酸有限责任公司总经理张士峰表示,公司在白城当年投资、当年开工、当年试车、当年投产,得益于白城市委、市政府及各部门的大力支持,得益于白城市良好的营商环境,这凝聚着白城市各级领导对梅花集团的厚爱。梅花集团董事长会高度认可白城营商环境,大大增强了在白城投资项目的信心,集团将积极履行社会职能、遵守相关规定,服务当地经济发展,积极为地方经济发展贡献力量。

市文联党组书记、主席乔昭斌表示,报告对白城过去几年的各项工作作了全面而准确的总结,指出了影响和制约白城发展的因素,并对白城未来发展进行了高瞻远瞩的规划与布局。下一步,市文联将认真贯彻落实本次会议精神,立足实际工作,积极培育和践行社会主义核心价值观,引导全社会崇德向善、见贤思齐,加快发展文化事业,推出一批精品力作;将继续完善公共文化服务体系,扩大文化产品有效供给,更好满足群众精神生活需求;将组织开展各类节庆活动,营造良好社会氛围,为白城文艺繁荣和全面发展贡献力量。

市妇联党组书记、主席刘金凤表示,市妇联将充分发挥联系全市广大妇女群众的桥梁纽带作用,围绕大局创新开展工作,扩大党的群众工作覆盖面,重点抓好妇女创新创业,通过“十百千万”人才培养计划、“巾帼建功”和“志愿服务”等平台载体,落实人才政策,扎扎实实为妇女创新创业提供服务;将进一步推动男女平等基本国策的贯彻落实,充分保障妇女儿童共享社会发展成果;将通过“最美家庭”和“最美庭院 干净人家”等创建评比活动,更好推动妇女在家庭和社会文明建设中“两个独特作用”的发挥;将进一步深化妇联改革,夯实基层工作,真正做到哪里有妇女群众,哪里就有妇联组织,哪里就有妇联工作,真正把各级妇联组织建设成为妇女信得过、靠得住、离不开的“娘家”。

吉林四季盛宝纺织有限公司董事长蔡正希对记者说,作为在白城发展的企业家,将全面贯彻全会精神,坚决破除思想障碍和观念束缚,以思想的大解放,推动观念大更新、发展大跨

越;将抢抓机遇,勇于创新,树立做强实业、办好企业、感恩白城、回馈社会的理念,不断提升企业的核心竞争力,争当高质量发展的推动者和引领者,将事业不断发展壮大,为白城经济社会发展作出新的贡献。

市科技局党组书记、局长段颖表示,科技部门要深入解放思想,充分发挥科技人员科技创新引领作用,为白城经济社会发展提供科技支撑;将着力提升企业科技创新能力,在关键技术领域加大攻关力度;将打造白城工业园区省级科技示范区品牌,引进域外高新技术人才来白创新创业,并鼓励民营企业建立研发机构;将广泛开展科技合作,搭建由中国科学院和中国工程院支撑的创新平台,提升企业创新能力,针对企业需求,为企业搞好对接;让白城的农产品和农业特色技术走出去,充分发挥国药集团的引领作用,谋划建设医药产业,发挥白城道地药材的优势,打造十大道地药材基地,形成我市辐射内蒙古东部吉林西北部道地药材多样圈,为白城经济发展提供新的增长点。

白城市归国华侨联合会主席张守业说,在今后工作中,将着眼加快发展,在外引内联上下功夫,将侨联对外联络和招商引资工作紧密结合到一起,抓好精准对接、补链招商,提高招商引资成功率,通过请进来,走出去,实现侨联资源最大化;将进一步引导侨资企业和侨界爱心人士参与到全市脱贫攻坚工作中来,为脱贫攻坚工作助力;将积极引导侨界群众参与到白城“四城联创”工作中,争做白城好市民;将组织侨界人大代表、政协委员倾听侨界意愿和呼声,积极参与参政议政,建言献策,为白城人民过上更加美好的日子贡献侨界的一份力量。

市经合局党组书记、局长胡春志表示,报告对过去工作的总结既全面又客观,对下一步工作,思路清晰,方向明确。下一步,市经合局将在传达学习贯彻落实好会议精神的同时,紧密结合优势产业、支柱产业和新兴产业,做好精准谋划、精准招商和精准服务,搭建服务平台,拓宽招商渠道,创新工作方式,积极推动在谈招商项目早签约,签约项目早落地,落地项目早达产达效,继续充分发挥部门优势,服务我市经济社会发展,为我市经济社会发展作出应有贡献。

蓝图已经绘就,目标催人奋进。全市各界党员干部群众将齐心协力,同舟共济,不断更新观念,解放思想,以“功成不必在我”的胸怀、“功成必定有我”的魄力,抢抓机遇、振奋精神、苦干实干,以新气象新担当新作为,全力推动白城高质量发展,努力向着全市人民过上更加美好的日子目标而奋斗。

(本版图片由本报记者李晓明 马彬 刘冠勇摄)

贯彻落实市委六届五次全会精神